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Od ovog broja to smo i mi. Ovaj, 151. broj časopisa EGE ujed-
no je i velika prekretnica u 30-godišnjoj povijesti izlaženja. Na-
ime, ovaj broj časopisa, baš kao i svi budući, bit će dostupan u 
do sada uobičajenom, tiskanom, ali i u digitalnom obliku. Pri 
tome smo za čitatelje ovog broja pripremili malo iznenađenje: 
osim što ga čitate ovako, na papiru, možete ga besplatno proči-
tati i na svojem mobitelu, tabletu ili računalu. Od prvog broja 
sljedeće godine, koji će biti pripremljen početkom ožujka, posto-
jat će mogućnost pretplate za tiskano izdanje, što će uključivati 
i pristup digitalnom izdanju ili pretplate samo na ‘online’ iz-
danje. Ali, ni to nije sve, kako bi to rekli u onim dosadnim spo-
tovima za TV prodaju. Uz pristup digitalnom izdanju od iduće 
godine svi čitatelji dobit će i pristup arhivu časopisa EGE još 
od prvog broja.

Budućnost je svakako digitalna, a da se tome valja prila-
goditi, dokaz je još jedna novost koja se odnosi na sve koji su-
djeluju na stručnim skupovima koje organizira ENERGETIKA 
MARKETING. Naime, zbornici radova ubuduće će biti isklju-
čivo u digitalnom obliku, baš kao što smo to napravili (za ge-
neralnu probu) početkom listopada na našem skupu Nova era 
prometa. Kako će sve to izgledati (a bit će još novosti vezanih 
uz naše skupove), moći ćete vidjeti već na prvom našem skupu 
u 2024. godini, a bit će to upravo konferencija posvećena novim 
tehnologijama, robotizaciji, automatizaciji, pametnim domo-
vima, zgradama i gradovima pod nazivom Svijetla budućnost. 

Kraju se polako bliži 2023. godina koja je za nas bila u zna-
ku dvostrukog jubileja: 30 godina izlaženja i izlaska 150. broja 
časopisa. Proslavili smo je radno jer, trebalo je pripremiti sve 
te novosti i nadamo se da ćete s njima, a i s onima koje ćete tek 
doznati, biti zadovoljni.  

Ova je godina bila u znaku još jedne važne obljetnice. Nai-
me, 1. srpnja 2013. Hrvatska je nakon godina teških pregovora 
konačno postala punopravna članica velike europske obitelji. 
To je zaokruženo prvoga dana ove godine koja je na izmaku, 
kada smo postali dio eurozone i šengenskog prostora. To je ujed-
no prilika za prisjetiti se što se sve u tih 10 godina ostvarilo i 
što se moglo ostvariti, a (još) nije, ali i što je sve to značilo za 
naše građane, gospodarstvo i društvo u cjelini. Kao zaključak 
svega izdvojio bih citat jednog od naših sugovornika iz ovog 
broja (koji smo iskoristili kao naslov jednog od priloga posve-
ćenih proteklom desetljeću - da, ponavljamo se, ali vrijedi): 
“... nitko mi ne može argumentirano pobijati tvrdnju da danas 
živimo u puno uređenijoj, uljuđenijoj i boljoj državi nego prije.” 

Dakako, ne treba stati jer budućnost neprestano nosi nove 
izazove. Energetska tranzicija, geopolitičke krize, klimatske 
promjene - samo su neki od njih. Od svih tih izazova koji poga-
đaju hrvatsko, ali i druga europska gospodarstva brojni sugo-
vornici u ovom broju istaknuli su i sve veći nedostatak stručne 
radne snage, što je opet ponajviše povezano sa sve manjim bro-
jem mladih naraštaja na Starom kontinentu. Kako taj problem 
riješiti? Nešto mi pada na pamet, ali kada bih to napisao, iza-
šao bih iz okvira pristojnosti kakva priliči ovom uvodniku. No, 
ako se nađemo na pivi - dvije - tri, druga je stvar...

Pivo, vino, šampanjac ili pak voda, sok ili nešto treće, bit će 
vremena za uživanje u tome u danima koji su pred nama. Svima 
vama i vašim najmilijima želim sretne Božićne blagdane i puno 
ljubavi, sreće, zdravlja i uspjeha u novoj 2024. godini.
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